
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Sessão Ordinária

Abertura: 12/03/2026 - 20:00

Encerramento: 12/03/2026 - 22:42

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: https://www.youtube.com/watch?v=b-Loeeiu3oE

Mesa Diretora

Presidente: Valdivan Alves da Silva/PT

Vice-Presidente: Arnor Aires Marinho/PDT

Primeiro-Secretário: Jose Antonio Lima dos Reis/PP

Segundo-Secretário: Igor Carvalho dos Santos/MDB

Lista de Presença da Sessão

Angela Maria Matos Rodrigues Botelho/PSDB

Arnor Aires Marinho/PDT

Domingas Parente Gil de Sousa/UNIÃO

Igor Carvalho dos Santos/MDB

Jorge Dias Paes/UNIÃO

Jose Antonio Lima dos Reis/PP

Ozias Teles dos Santos/MDB

Valdivan Alves da Silva/PT

Viviane Martins de Abreu/PV
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Expedientes

Abertura da sessão

O senhor Presidente solicita o Primeiro Secretário para verificar a presença dos vereadores
e auxiliar nos trabalhos. Havendo número legal de Vereadores sobre a proteção de Deus o
senhor Presidente declara aberto a presente sessão no Plenário Leandro Adorno, anexo I. 

Continuando os trabalhos

O Senhor Presidente passa para as deliberações inclusas nas Matérias do Expediente e em
seguida na Ordem do Dia. Sendo em seguida o inicio da Sessão Solene Especial do Dia
Internacional da Mulher.

Deliberação da ata da sessão anterior

A Ata Eletrônica nº 8 da Sessão Ordinária de 2026 foi disponibilizada por meio eletrônico
para  análise  dos  nobres  vereadores.  O  Senhor  Presidente  passa  para  as  deliberações
inclusas nas Matérias do Expediente e em seguida na Ordem do Dia.

Leitura de trecho bíblico

O Senhor  Presidente  solicita  Pastora  Vera,  para  fazer  momento  de  oração  e  leitura  do
trecho bíblica. 

Matérias do Expediente

Votações Nominais - Matérias do Expediente

Matéria Votos

Oradores do Expediente

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1  - ATA  Ata  Eletrônica  Ordinária
8/2026
Turno: Único
Autor: Desconhecido

Ata  Eletrônica  da  8ª  Sessão
Ordinária  de  2026  da  2ª  Sessão
Legislativa da 10ª Legislatura 

Aprovada por Unanimidade
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Lista de Presença da Ordem do Dia

Angela Maria Matos Rodrigues Botelho/PSDB

Arnor Aires Marinho/PDT

Domingas Parente Gil de Sousa/UNIÃO

Igor Carvalho dos Santos/MDB

Jorge Dias Paes/UNIÃO

Jose Antonio Lima dos Reis/PP

Ozias Teles dos Santos/MDB

Valdivan Alves da Silva/PT

Viviane Martins de Abreu/PV

Votações Nominais - Matérias da Ordem do Dia

Matéria Votos

Ata Eletrônica Ordinária nº 8 de 2026
Angela Maria Matos Rodrigues Botelho Sim
Arnor Aires Marinho Sim
Domingas Parente Gil de Sousa Sim
Igor Carvalho dos Santos Sim
Jorge Dias Paes Sim
Jose Antonio Lima dos Reis Sim
Ozias Teles dos Santos Sim
Valdivan Alves da Silva Não Votou
Viviane Martins de Abreu Sim

Oradores das Explicações Pessoais

Ocorrências da Sessão

9ª  Sessão  Ordinária  de  2026  da  2ª  Sessão  Legislativa  da  10ª  Legislatura  -  REGISTRO
OFICIAL DAS FALAS: Nos termos do Art. 189, § 2º do Regimento Interno (Resolução nº
03/2024), a íntegra dos debates e pronunciamentos, registrada por sistema de gravação
audiovisual e transmitida via internet, está disponível para consulta oficial no seguinte link:
https://www.youtube.com/live/b-Loeeiu3oE;  SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO DIA
INTERNACIONAL DA MULHER: 1. ABERTURA E COMPOSIÇÃO DA MESA O Presidente
Valdivan Alves  declarou aberta  a  sessão solene,  destacando o  objetivo de reconhecer  e
valorizar as mulheres que desempenham papel fundamental na construção da sociedade
divinopolitana. Foram convidadas para compor a mesa de honra: a Secretária da Mulher,
Joelma Dias; a Deputada Estadual Cláudia Lelis; a Vice-Prefeita Leia Mota; a Secretária de
Administração,  Ana  Paula;  e  a  diretora  Lina,  representando  as  escolas  municipais.  2.
MOMENTO BÍBLICO:  A Pastora  Vera Lúcia  Souza Santos  de Oliveira  realizou a  leitura
bíblica e uma oração, enfatizando o valor da mulher perante Deus e pedindo sabedoria,
compreensão e proteção para todas as presentes e autoridades. 3. PRONUNCIAMENTOS
DAS  AUTORIDADES  DA  MESA:  Joelma  Dias  (Secretária  da  Mulher):  Ressaltou  a
importância dos projetos da secretaria e apresentou dados estatísticos, informando que o
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município possui 400 mulheres no quadro de servidores e nove secretarias geridas por elas.
Relembrou a luta histórica pelos direitos femininos e o papel da mulher na política. Leia
Mota (Vice-Prefeita): Expressou gratidão às pioneiras da cidade e destacou o orgulho de ver
mulheres em cargos de destaque, mencionando as médicas Soraia, Sabrine e Yoshio Mara
como  exemplos  de  dedicação  à  saúde  local.  Ana  Paula  (Secretária  de  Administração):
Afirmou  que  aproximadamente  90%  do  quadro  de  gestão  municipal  é  composto  por
mulheres,  o  que  reflete  um  compromisso  com  a  valorização  e  competência  feminina.
Deputada  Estadual  Cláudia  Lelis:  Discursou  sobre  a  necessidade  de  políticas  públicas
contra  a  violência  doméstica,  mencionando  o  projeto  "Sala  Rosa"  para  atendimento
especializado a vítimas e a campanha "Não é Não". Enalteceu a representatividade feminina
em Divinópolis.  4.  HOMENAGENS E VOTOS DE APLAUSOS (RESUMO DAS FALAS) Os
vereadores realizaram a entrega de certificados às suas homenageadas, justificando suas
escolhas:  Ver.  Arnor  Aires:  Homenageou  a  professora  Marina  e  Francisca  Marinho,
destacando-as como exemplos de busca por conhecimento e empreendedorismo rural. Ver.
Paula Gil: Homenageou Alice e Camila Parente, ressaltando a força de ambas na superação
de desafios e no apoio social. Ver. Angela Maria: Homenageou Ana Maria (representando
mães atípicas e solo) e a ex-primeira-dama Sido Santos Araújo, por seu legado de caridade.
Ver. Igor Carvalho: Homenageou a ex-vereadora Tia Cece, Valdecir Rosa, a médica Soraia
Iris, Josefa Feitosa (Pastoral da Criança) e Ivonete da Silva (representando as mulheres da
limpeza  urbana).  Ver.  Jorge  Dias:  Homenageou  Eunice  (Érica)  e  Francisca  (Branca),
definindo-as como matriarcas e guerreiras que cuidam de suas famílias e da cidade. Ver.
José Antônio:  Homenageou sua sogra,  Isabel  Braga,  e a professora aposentada Valdenir
(Dênis),  por  seus  serviços  prestados  à  educação.  Ver.  Ozias  Teles:  Homenageou  Tânia
Nunes, destacando sua força ao cuidar de uma filha com necessidades especiais, e justificou
a  ausência  da  Professora  Zezé  por  motivos  de  saúde.  Presidente  Valdivan  Alves:
Homenageou Aparecida Cunha, por tê-lo ajudado em momentos difíceis de sua carreira, e
Maria Gessi, como exemplo de superação profissional no serviço público. 5. TEMA LIVRE E
ENCERRAMENTO: Ver. Ângela Maria: Discursou sobre a "elegância feminina", definindo-a
como a harmonia entre atitude, respeito e caráter, além de destacar a importância da fé e
da autoestima. Ver. Paula Gil: Refletiu sobre a coragem das mulheres diante do preconceito
e o papel da vereadora na criação de leis que garantam proteção e respeito. Ver. Viviane
Martins: Agradeceu o apoio da Deputada Cláudia Lelis e da Secretária Joelma, rendendo
homenagens especiais à sua sogra, Maria José, e às médicas do município. Ver. Jorge Dias:
Parabenizou  as  colegas  vereadoras  e  as  servidoras  da  Casa,  mencionando  sua  esposa
Weslian, Secretária de Cultura. Ver.  Igor Carvalho: Incentivou as mulheres a não serem
ofuscadas pela opressão e a buscarem seus sonhos com determinação. Ver. José Antônio:
Proferiu uma mensagem poética sobre a criação divina da mulher e a sabedoria necessária
para edificar o lar.  Ver.  Ozias Teles:  Relembrou conquistas históricas de mulheres como
Maria da Penha, Bertha Lutz e Dilma Rousseff, conectando-as ao pioneirismo das mulheres
locais. Presidente Valdivan Alves: Encerrou a sessão agradecendo às suas irmãs, à esposa
Júlia  e  à  filha  Helena.  Elogiou  o  trabalho  sincronizado  das  servidoras  da  Câmara,
procedendo em seguida ao sorteio de brindes e ao encerramento formal. 

Considerações Finais

9ª Sessão Ordinária de 2026 da 2ª Sessão Legislativa da 10ª Legislatura - Não havendo
mais  assuntos  a  serem tratados,  o  Senhor  Presidente  agradece  a  presença  de  todos  e
convida os nobres pares para a sessão do dia seguinte em horário regimental. O senhor
Presidente declara encerrada a presente sessão. Determina ainda que seja lavrada esta ata,
sendo  disponibilizada  de  forma  eletrônica  e  posteriormente  discutida  e  submetida  à
provação. Para garantir o acesso à íntegra dos debates, o arquivo audiovisual desta sessão
está disponível no endereço eletrônico: https://sapl.divinopolisdotocantins.to.leg.br/sessao/
278.
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